

十二月廿五日 星期三
耶穌聖誕節（黎明彌撒）

進堂詠 參閱依九 2, 6, 路一 33

今天光明照耀在我們身上，因為上主為我們降生了；祂將被稱為神奇的、強有力的天主、和平的君王、萬世萬代的父親、祂的神國、永無止境。

光榮頌

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

全能的天主，祢的聖言降生成人，使我們沐浴在祂的新光之中；求祢使我們將照耀在心中的信仰，反映在我們的言行上。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（請看，你的救主來了。）

恭讀依撒意亞先知書 六二 11-12

請看！上主對全世界宣佈：你們要向熙雍女子說：請看！你的救主來了！祂帶着祂勝利的成果，祂獲得的酬勞走在祂前面。人要稱他們為「聖潔的子民」，「上主所贖回的人民」。你要被稱為「受寵愛的城」，「不被遺棄的城」。——上主的聖言。

答唱詠 詠九六 6, 11-12

答：光明今天要照耀在我們身上，因為主為我們誕生了。

一、上主為王，願大地踴躍，所有島嶼都要一起歡樂，蒼天傳報祂的公道，萬民看見祂的榮耀。**答**

二、光明已為義人升起，心地正直的人必將歡喜。義人，你們要因上主而歡慶，讚頌稱揚祂的聖名。**答**

讀經二（天主救了我們，是出於祂的憐憫。）

恭讀聖保祿宗徒致弟鐸書 三 4-7

我們的救主天主的良善和祂對人的慈愛顯示出來了。祂救了我們，並不是由於我們本着義德所立的功勞，而是出於祂的憐憫，藉着聖神所施行的重生和更新的洗禮、救了我們。這聖神是天主藉着我們的救主耶穌基督，豐富地傾注在我們身上的，好使我們因祂的恩寵成義，並能繼承我們所盼望的永生。——上主的聖言。

福音前歡呼 路二 14

答：阿肋路亞。

領：天主在天受光榮，主愛的人在世享平安！

答：阿肋路亞。

福音（牧羊人找到了瑪利亞、若瑟和嬰兒。）

恭讀聖路加福音 二 15-20

眾天使離開他們，往天上去了以後，牧羊人就彼此說：「我們往伯利恆去，看看上主告訴我們的、那所發生的事。」於是他們急忙地去了，果然找到了瑪利亞和若瑟，以及那躺在馬槽中的嬰兒。他們看見了祂以後，就把天使對他們所說的、有關這嬰兒的事、傳開了。聽見的人都十分驚訝。瑪利亞却把這一切牢記在心中，反覆思想。牧羊人發覺他們所聽見、所看見的一切，跟天使所報告的完全相符，就一路光榮、讚美天主回去了。——上主的聖言。

信經

第一式（此彌撒只能採用第一式／尼西亞信經）

我信唯一的天主，全能的聖父，天地萬物，無論有形無形，都是祂所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前，由聖父所生。祂是出自天主的天主，出自光明的光明，出自真天主的真天主。祂是聖父所生，而非聖父所造，與聖父同性同體，萬物是藉着祂而造成的。祂為了我們人類，並為了我們的得救，從天降下。（跪拜）「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀，而成為人」。祂在般雀比拉多執政時，為我們被釘在十字架上，受難而被埋葬。祂正如聖經所載，第三日復活了。祂升了天，坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來，審判生者死者，祂的神國萬世無疆。

我信聖神，祂是主及賦予生命者，由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子，同受欽崇，同享光榮。祂曾藉先知們發言。

我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。

我承認赦罪的聖洗，只有一個。

我期待死人的復活，及來世的生命。阿們。

獻禮經

上主，求祢降福我們所奉獻的禮品，使能表達今天所慶祝的奧蹟：正如這位降生成人的基督身上發散出天主性的光輝；同樣，也使我们藉這塵世的飲食，能得到天主性的生命。祂是天主，永生永王。

聖誕節頌謝詞（一）（基督是光）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。因為祢榮耀的新光，藉着聖子降生的奧蹟，照亮了我們的心目，使我們在祂身上認識降生可見的天主，而嚮慕那不可見的美善。

因此，我們隨同天使、總領天使、以及天上諸聖，歌頌祢的光榮，不停地歡呼：

(另有其他兩式「聖誕節頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》)

領主詠 參閱匝九 9

熙雍的婦女，請踴躍；耶路撒冷的婦女，請歌頌；請看，你的聖者、君王、世界的救主就要駕臨。

領聖體後經

上主，我們歡欣熱情地慶祝祢聖子的誕辰。求祢加強我們的信心，以領悟這奧蹟的真義，並賜給我們熱誠的愛心，以實踐這慶節啟示我們的教訓。以上所求，是因我們的主基督。